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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПІДГОТОВКИ СЛІДЧИХ  

ДЛЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

 

Підвищення ефективності виконання Національною поліцією України 

завдань із забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, 

підтримання публічної безпеки і порядку істотним чином залежать від 

якісних характеристик її кадрового складу. Саме на конкретного працівника 

поліції, відповідний орган чи його підрозділ покладається безпосередня 

реалізація функцій та завдань Національної поліції України.  

Протягом двох останніх десятиліть становлення та розвитку 

національна система правоохоронних органів зазнавала різних за характером 

і спрямованістю реформ та вдосконалень, але кожного разу відповідні зміни 

були пов’язані з необхідністю ефективнішого виконання одним із 

найбільших правоохоронних органів держави – МВС України та його 

працівниками тих соціально важливих завдань, які покладені на них згідно з 

Конституцією України та чинним законом України «Про Національну 

поліцію України». З приводу цього Катерина Левченко зазначила, що 

реформування має здійснюватися не просто заради реформування, але кожен 

з міністрів, призначений на цю посаду за останні десять років, реформування 

намагався розпочати саме з реформування освіти, заявляючи про серйозні 

перетворення; не більше одного відсотка з яких втілювалися в життя [1]. На 

цей час питання формування високопрофесійного кадрового складу 

Національної поліції України залишається відкритим. Особливої 

актуальності воно набуло з прийняттям та введенням у дію нового КПК 

України, закону України «Про Національну поліцію України» та низки інших 

нормативно-правових актів у сферах державної безпеки, публічного порядку 

та протидії корупції. Реалізація в практичній діяльності Національної поліції 

України цих нормативно-правових актів потребує не тільки вивчення 

кожним працівником поліції, зокрема слідчими, їх положень, а взагалі 

опанування новими формами та методами правоохоронної діяльності. Без 

переходу на сучасні форми і методи такої діяльності неможливо перетворити 

Національну поліцію України на правоохоронний орган Європейського 

зразка, де рівень безпеки та довіра громадян будуть головним критерієм 

оцінки роботи поліції, а служіння суспільству – основою його 

функціонування. 

Не останню роль у вирішенні питання формування належного 

кадрового резерву Національної поліції України, розробки правового та 

методичного арсеналу його діяльності відіграють відомчі навчальні заклади. 

Незважаючи на численні спроби реформування їх системи, аж до повної 
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ліквідації, ВНЗ МВС України довели свою спроможність готувати фахівців 

для системи органів та підрозділів, галузевих служб МВС України.  

В контексті відміченого вище прийняття нового КПК України особливо 

важлива функція цих закладів полягає в забезпеченні Національної поліції 

України фахівцями, які вже з перших днів самостійної роботи готові до 

виконання правоохоронних завдань, у тому числі й завдяки володінню 

сучасними формами та методами правоохоронної діяльності. Найбільше це 

виявляється у підготовці слідчих Національної поліції України, адже за КПК 

України саме на них покладається основний зміст діяльності з організації 

виявлення, документування та розслідування кримінальних правопорушень.  

Відмітимо, що за весь час функціонування системи підготовки слідчих 

у відомчих та цивільних вищих навчальних закладах було опрацьовано 

належну методологічну, теоретичну та практичну бази. Це в цілому 

забезпечує можливість навчання особи відповідних знань, умінь та навичок, а 

також сприяє формуванню її як фахівця, чий інтелектуальний, професійний 

та культурний рівень забезпечує здатність якісного виконання нею функцій 

та завдань, і приведення у відповідність із сучасними вимогами та 

стандартами правозастосовної діяльності. Насамперед це обумовлено 

постійним оновленням нормативно-правових актів, які регламентують 

діяльність Національної поліції України взагалі та слідчого зокрема, 

впровадженням у практичну діяльність слідчих підрозділів сучасних методів 

розслідування, новітніх зразків криміналістичної техніки, нарешті, це 

пов’язано також з змінами у формах та способах вчинення кримінальних 

правопорушень.  

Все це обумовлює необхідність оновлення змісту навчання відповідно 

до існуючих соціально-економічних та криміногенних умов, що існують в 

суспільстві, та, власне, підвищення ефективності навчального процесу 

(освітньої діяльності) під час підготовки слідчих Національної поліції 

України. 

Говорячи про підвищення ефективності підготовки слідчих органів 

Національної поліції України, ми повинні розуміти, що мова насамперед йде 

про те, що ті форми та методи навчання, які використовуються у ВНЗ МВС 

України, здатні гарантувати отримання особою в процесі навчання змістовної 

системи знань, умінь і навичок, професійних, світоглядних і громадянських 

якостей, які в подальшому забезпечують якісне виконання нею відповідних 

завдань та функцій на посаді слідчого. 

Якщо проаналізувати процес навчання слідчого, то можна дійти 

висновку, що основним його елементом є той зміст навчальної інформації, 

який засвоюється особою та забезпечує можливість здобуття нею вищої 

освіти відповідного освітнього ступеня і певної кваліфікації. Тобто основну 

увагу у вирішенні питання підвищення ефективності підготовки слідчих 

Національної поліції України якраз і слід приділити удосконаленню 

відповідних засобів, форм і методів навчання, завдяки яким та через які саме 

й забезпечується засвоєння особою необхідної навчальної інформації. При 

цьому саму структуру освіти майбутнього слідчого можна поділити на 
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окремі елементи, якісне проходження особою кожного з яких та їх 

сукупності в цілому і вказує на отримання нею якісної освіти, що передбачає 

здатність задовольняти певні потреби окремої особи та суспільства, зокрема 

в опануванні нею професією правоохоронця та включення у соціально 

корисну діяльність у складі слідчого апарату Національної поліції України 

окремо взятого слідчого. 

Стосовно цих елементів, то до їх числа, враховуючи аналіз Закону 

України «Про вищу освіту», доцільно віднести знання, уміння і навички, а 

також сукупність окремих якостей особистості (професійних, світоглядних і 

громадянських).  

Відповідно, програми підготовки слідчого та конкретні засоби, форми і 

методи навчання повинні бути орієнтовані на послідовне та взаємопов’язане 

між собою, системне та комплексне засвоєння, формування, закріплення 

вказаних елементів освіти. Застосування вказаного підходу має знаходити 

своє відображення: по-перше, у стандартах вищої освіти; по-друге, в засобах, 

формах і методах навчання; по-третє, у виховному та культурному впливі на 

особу; нарешті, в інформаційному забезпеченні освітнього процесу.  

Кінцевим результатом його застосування вбачаємо підвищення 

ефективності підготовки слідчих Національної поліції України у ВНЗ МВС 

України. 
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Діяльність поліції безпосередньо впливає на становлення правової 

держави, тому виховання достойних поліцейських кадрів – провідне завдання 

викладачів вищих навчальних закладів зі специфічними умовами навчання. 

Випускники Харківського національного університету внутрішніх справ 

часто займають провідні посади в органах управління, правоохоронній 
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